

РУССКИЙ ЯЗЫК В ГВИНЕЙСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Соу Амаду Диюлде (Национальный исследовательский университет ИТМО
(Университет ИТМО), Санкт-Петербург)

Научный руководитель — кандидат педагогических наук Окерешко А.В.
(Национальный исследовательский университет ИТМО (Университет ИТМО), Санкт-Петербург)

Доклад посвящен описанию значения русского языка для Гвинейской Республики и способам распространения русской культуры в Гвинее. В свете интенсивного сотрудничества России и Гвинеи гвинейские специалисты нуждаются в русском языке, однако ему нигде не обучают. Мы предположили, что по аналогии с распространением английского языка в Гвинее необходимо создать систему распространения русского языка в Гвинейской Республике.

Введение. Гвинейская Республика является партнером России еще с советских времен. С того момента, как Гвинея получила независимость от Франции (2 октября 1958 года), между Гвинеей и СССР установились тесные дипломатические отношения: страны сотрудничают во многих областях: экономической, политической, технической, военной, культурной, образовательной и горнодобывающей. С 2000 года российская компания РУСАЛ, которая является крупнейшим в мире изготовителем алюминия, предлагает специальную стипендию гвинейским специалистам, целью которой является их подготовка и последующая интеграция в деятельность компании РУСАЛ в Гвинее. Эта компания — один из крупнейших работодателей в Гвинее. Целью доклада является описание значения русского языка для Гвинейской Республики и способов распространения русского языка в Гвинее.

Основная часть. Гвинея является небольшой страной (территория — 246 тысяч квадратных километров), однако она обладает огромными запасами полезных ископаемых: железной руды, алмазов, золота, урана, а также бокситов — исходного сырья для производства алюминия. По запасам бокситов Гвинея занимает первое место в мире: в этой стране сосредоточено от 40 до 60 % мировых запасов этого ценного сырья. Именно поэтому российский алюминиевый холдинг РУСАЛ прочно занимает позиции в Гвинее и укрепляет гвинейскую экономику, так как добыча бокситов и выпуск глинозема — главное занятие страны. РУСАЛ играет важную роль в обеспечении социальной стабильности в Гвинее. По данным самой компании, она является крупнейшим иностранным работодателем страны и несет масштабную общественную нагрузку. В 2006 г. расходы РУСАЛ на социальные проекты и общественную инфраструктуру составили 16 293 миллиона долларов. В 2004 году компания построила и открыла школу (имени Пушкина) в городе Дебеле. В 2006 году 5 человек из школы получили возможность обучаться в Российском Университете Дружбы Народов. В 2008 году РУСАЛ выделил 200 тысяч долларов на постройку домов и школ в Мамбии и Дебеле. Кроме того, РУСАЛ осуществляет значительные инвестиции в здравоохранение. Компания инвестировала 10 миллионов долларов в строительство Центра исследований в области эпидемиологии, микробиологии и медицинской помощи (Stems) в Киндии после вспышки Эболы, которая обрушилась на страну. Недавно российские врачи в медицинском центре в Киндии разработали новую версию вакцины против лихорадки Эбола.

В Гвинейской Республике живет и работает много русских людей, работающих во всех областях. В то же время многие гвинейцы обучаются в России. Однако, несмотря на долгое сотрудничество двух стран, в Гвинее не обучают русскому языку. К примеру, я до приезда в Россию не знал ни одного русского слова, и это значительно затруднило мое обучение в России сейчас.

Русский язык является рабочим языком в ряде организаций, включая ООН и ЮНЕСКО. Он является родным языком более 160 миллионов человек и на нем говорят около

260 миллионов человек в мире. Русский является официальным языком или имеет официальные привилегии в России, Молдавии, Румынии, Украине, Таджикистане, Узбекистане, Армении, Израиле, Польше, США и других странах, то есть в разных точках земного шара. Также молодые гвинейцы, желающие поступить в российские университеты, нуждаются в изучении русского языка как иностранного и русской культуры. Значение этого языка огромно для Гвинеи, так как он способствует развитию международной торговли и мобильности граждан.

В Гвинее существуют, к примеру, центры изучения английского языка в городе Конакри и в нескольких государственных университетах. Это политика США по эффективному внедрению своего языка в Гвинейской Республике. Такая стратегия работает, поэтому мы считаем, что по аналогии с США Россия может открыть такие же центры изучения русского языка. Это будет способствовать укреплению позиций России в Гвинейской Республике и мире, а также укреплению экономики Гвинеи:

- ✓ облегчение процесса интеграции русских людей, которые переехали в Гвинею, живут и работают в Гвинее,
- ✓ помощь будущим гвинейским стипендиатам компании РУСАЛ в освоении базы русского языка и русской культуры до приезда в Россию для обучения;
- ✓ помощь будущим гвинейским стипендиатам компании РУСАЛ в освоении базы русского языка и русской культуры на месте в Гвинее;
- ✓ усиление влияния и расширение географии русского языка в мире;
- ✓ распространение русской культуры в мире.

Выводы. Изучив значение русского языка для Гвинейской Республики и ее жителей, мы пришли к выводу, что русский язык играет большую роль в экономическом развитии страны и для жителей Гвинеи является способом получить хорошую работу в одной из крупнейших компаний — алюминиевом холдинге РУСАЛ. Однако в Гвинее отсутствует возможность изучения русского языка. Одним из наиболее эффективных путей распространения русского языка в Гвинее мы считаем создание официальных центров изучения русского языка в городах и университетах этой страны. Кроме политической и экономической функций, такие центры помогли бы гвинейцам лучше понять русскую культуру, а русским людям, переехавшим в Гвинею, — интегрироваться в жизнь страны.